
УЧЕБНА ПРАКТИКА ПО РАСТИТЕЛНА ЗАЩИТА ВЪВ ФИРМА „STAPHYT“  

 

На 27.02.2020 г. студентите от трети курс специалност „Агрономство“ проведоха 

практиката си по Растителна защита във фирма “Стафит България” ЕООД клон Добрич,  с 

предмет на дейност изпитвания и консултации в аграрния сектор. Фирмата е  със седалище 

и централен офис във Франция. Мениджърът Ивайло Стоянов, който е възпитаник на 

катедра „Растениевъдство“ при ТУ-Варна, запозна студентите с провежданите проучвания, 

като бяха посетени две опитни полета. На първото поле бъдещите специалисти видяха 

заложен сортов опит с ечемик, мека и твърда пшеница,  за който подробно разказа 

селекционерът доц. д-р Добринка Атанасова.  

На второто поле, което представи г-н Стоянов, се оценяват продукти за растителна 

защита, с които са третирани семената преди сеитба. Част от семената са предварително 

заразени с различни фитопатогени (главни, Septoria nodorum). На аудиторията беше 

обяснен и начинът на залагане на опитите.  

 

Първо опитно поле 

 

Второ опитно поле 

 



Студентите видяха нападение от мрежести петна по ечемик (Pyrenophora teres 

(Drechslera teres) във фаза братене, както и наличие на слабо заплевеляване с ефемери. 

След направените полски наблюдения, беше посетена и базата на фирмата. Там се разгледа 

малогабаритна техника, използвана за полските опити. Мениджърът и механизаторът  на 

фирмата обясниха принципа на работа на всяка от машините. Видяни бяха мини сеялки за 

за култури със слята повърхност и за окопни култури, мини комбайн с адаптиран хедер за 

култури със слята повърхност, хедер за прибиране на окопни култури. Студентите имаха 

възможност да тестват гръбна еднощангова пръскачка (безопасно, заредена само с вода).  

 

 

Малогабаритна техника 

 

 

 



 

Тестване на гръбна акумулаторна пръскачка от бъдещ агроном 

 

Разгледан беше специализираният склад за съхранение на продукти за растителна 

защита, както и помещението, където в лабораторна камина се подготвят необходимите 

количества от препаратите. Студентите от специалност „Агрономство“ имаха  възможност  

да видят защитно облекло, което се използва  при растителнозащитните мероприятия.  

 

Склад за съхранение на ПРЗ и помещение за подготвяне на ПРЗ 



 

Защитно облекло и маски 

 

Катедра „Растениевъдство“ и студентите от трети курс специалност „Агрономство“ 

изказват благодарност към екипа на фирма „Staphyt“ в Добрич за отделеното време.  

 

 

гл. ас. д-р Надя Даскалова и хон. ас. Росица Демирова  


